

# 她把失明丈夫打造成一级作家

## 求爱

这个真情故事就先从我们两位主人公相互认识的那天说起:

1970年仲秋时节,曾令超与邻乡同是小学校教师的蒋妹相识。那一年,曾令超21岁,蒋妹18岁。曾令超通过介绍人向蒋妹求爱,蒋妹对介绍人说:“我还年轻,不想过早地谈恋爱,先与他通通信吧!”

不久,蒋妹收到了曾令超的第一封“情书”。打开一看,她立刻就被曾令超的才气所折服。

或许有缘,11月的一天,曾令超到县城给学校办事,顺便去新华书店买书。而那天蒋妹也到了县城。这样,他们在书店不期而遇了。不用相邀,两人自然而然地走到了一起,他们谈理想,谈事业,谈人生,谈文学,越谈越投机,不觉已近黄昏。那时,山区县城的乡镇大都还未通公路,交通很不方便,曾令超执意把蒋妹送到了家门口,两人依依惜别。

一来二往,就到了谈婚论嫁的阶段,按照当地的风俗,男方要主动到女方家定亲,而且还要带上厚礼。但曾令超家很穷,定亲之日,除了灶房里挂着的几斤腊肉外,实在拿不出其他礼物。于是,曾令超借了10多元钱,到商店里为蒋妹买了一块布料,提着家里的几斤腊肉和几斤家酿的米酒,硬着头皮来到蒋妹家。

这一天,蒋家的亲朋好友都来了,听说蒋妹的对象是个民办老师,家里还特别穷,又

见曾令超带来如此微薄的礼物,一些人心不悦,他们不给曾令超让坐,也不给他递茶。面对这种不友好的气氛,曾令超懵了。但血气方刚的曾令超的倔劲也上来了,他对大家说:“礼多礼少,是个心意,如果你们嫌弃我家穷,我也就不高攀了。”说完,曾令超就要走。

眼看这门亲事就要“黄”了,蒋妹急忙从里间走出来,恳切地对亲友们说:“大家别为难他了。定亲是我愿意的。”蒋母见女儿态度坚决,也立刻出来招呼客人。

定亲不久,勤奋好学的曾令超被推荐到邵阳师专读书,毕业后,分配到新宁县二中任教。稍后,蒋妹也被推荐去武冈师范深造。为了不耽误各自的学业,直到1975年,蒋妹师范毕业回新宁后,两人才结婚。

1978年,曾令超调新宁县法院,任办公室主任。第二年,蒋妹也调入县城的一所学校。这时他们家已经添了一对聪明可爱的儿女,家庭经济条件也慢慢有所改观。

## 失明

1981年12月12日。这是一个令曾令超和蒋妹刻骨铭心的日子。

这天清晨,曾令超早早起了床,洗漱完毕,换上一套干净的制服,提着包出了门。

他要带领法院新招收的4名干部去县人民医院做体检。厄运也就在这刻降临了。一位腰缠万贯的歹徒正搂着医院的一名收费员行凶。见此

## 这位盲人作家名

叫曾令超,是中国作家协会会员,国家一级作家,已出书10部,发表

作品200多万字。俗话说,一个成功的男人背

后都站着一个人。那么这个成功的盲人作

家背后,站着的是怎样

一个女人呢?

情景,身为法官的曾令超挺身而出,急忙赶上去制止。然而,

亡命的歹徒拉响了炸药,一声惊天动地的巨响,歹徒跟那名收费员粉身碎骨,曾令超也倒在了血泊中……

蒋妹闻讯,急忙赶往医院。躺在手术台上的曾令超,已是面目全非。见到丈夫的这副模样,蒋妹急得差点昏倒在地。

当休克三天的曾令超从死亡线上挣扎着苏醒时,那双明亮的眼睛再也看不见这世上的万事万物了,色彩成了他永恒的记忆。

时值严冬,身子虚弱的曾令超躺在医院病床上手脚冰

凉,蒋妹就经常把丈夫的脚搂在怀里,用自身的体温为他添温增热。没钱买牛奶,她就把还未完全断奶的女儿放回娘家,提前断了奶。这样,蒋妹每天端给曾令超的是一杯散发着清香的“牛奶”,喝着这甘美的“牛奶”,双目失明的曾令超,又哪会想到这“牛奶”是来自妻子身上的乳汁!

不久,曾令超在蒋妹的陪同下,到广州进行角膜移植手术。结果手术失败了,曾令超的一丝希望也破灭了。此后,黑暗将陪伴他度过一生。为了不拖累妻儿,他向蒋妹提出了离婚。蒋妹断然拒绝了他。于是,他一反常态,摔碗砸杯,还动不动就发脾气,甚至恶语相向,想造成夫妻感情破裂,达到离婚的目的。但蒋妹一如既往地照顾着他,毫无怨言。

蒋妹怕他轻生,每天上班前,便将家里的菜刀、剪刀之类的东西锁进柜子,还搭梯子把电线吊得老高。后来,实在放心不下,她就请来了曾令超的弟弟,一天到晚跟着他。但曾令超还是要离婚。一天,他叫弟弟代笔,由他口述起草了一份离婚协议书。等蒋妹下班回家,他弟弟回去后,他就逼着蒋妹在离婚书上签字,见蒋妹不答应,他就急得用头撞墙,大吼着:“我已是废人一个,除了吃就是在家等死,活着还有什么意义,我不配做丈夫,不配做父亲,我何必还要活在这世上,让我去死吧!”蒋妹见状,拼命地扑向他,声泪俱下地说:“你不能死,孩子不能没有爸,我不能没有丈夫。在别人眼里,你是

个废人,但在我眼里,你是我的全部!即使你成了一块烂木头,我也要背到底。”说完,夫妻两个抱头痛哭。

从那以后,曾令超彻底放弃了离婚的念头。生活的重担,就全由蒋妹一人承担。

## 苦斗

在一位报社老同学的劝慰和鼓励下,曾令超决心拿起笔来重新开始新的人生。

但是,写作对一个双目失明的人来说并不容易。首先,眼睛看不见的曾令超写字时无法掌握字与字、行与行之间的距离,写出来的字常常是字与字重叠,行与行串行,可以说是“一塌糊涂”。蒋妹找来一块塑料薄板,然后在薄板上用刀精心刻出均匀的横格,让曾令超摸着格子来写字。尽管这样,曾令超很长时间写出来的字还是“天书”一般,无法辨认。

为了认识丈夫写的这些“天书”,蒋妹天天就像教启蒙的孩子一样,教曾令超从最简单的笔画开始进行练习,同时她还认真研究丈夫走笔的规律,努力去辨认他写出的每一个字。

经过三个多月的磨合,蒋妹终于熟悉了曾令超写的“天书”,于是,蒋妹除了自己每天要上课、备课,带儿女、干家务之外,又多了一项工作:给曾令超“翻译”稿子,然后替他誊清。这样,她常常忙到深夜也休息不了,第二天清晨5点钟,她又得准时起床,为儿女准备早饭,然后叫儿女起床。等儿女上学去了,她这才

匆匆赶往学校。

蒋妹给曾令超当了近一年的“秘书”,但投出去的稿件不是石沉大海,就是退稿。无数次失败,使曾令超认识到他在文学领域里还是一个“贫血者”,还需要大量的学习和补充才行。这时的蒋妹,身上的担子又多了一份,每天除了替曾令超誊写“天书”之外,还要帮助曾令超“读书”。蒋妹为曾令超订阅了10多种报刊。一有空,她就坐在曾令超旁边给他念书、念报。就这样,曾令超借助蒋妹的眼睛,在很短的时间里,“啃完”了几十本中外文学名著,“阅读”了近百本各种文学期刊。蒋妹给丈夫念书一念就是10多年,念过的作品、报刊、文章、教材超过1000万字以上。

曾令超没有辜负妻子的一番苦心,自1987年在报上发表第一篇作品开始,至今已出版了诗集《铸造太阳》、长篇纪实文学《警魂雄风》和长篇小说《跋涉光明》等书。他先后被湖南省作家协会、中国作家协会吸收为会员,并被评定为国家一级作家。1999年,曾令超全家被评为全国五好文明家庭。

今年6月,曾令超的第10部作品问世。7月,曾令超夫妇向中国现代图书馆捐赠了曾令超的作品,并向湖南“爱心书屋”捐书200册。

近日,曾令超深情地对笔者说:“我的创作成果,是与家庭的关爱、与党和政府以及各界朋友无微不至的关爱分不开的,尤其是我的妻子,她为此付出的努力和艰辛并不亚于我,没有她,就没有我今天的成功。”

肖毅彪 李盛甲

## 破译牛皮癣反复发作之谜 聚焦“基因导入疗法”

## 10年来数万多例牛皮癣患者康复疗效证明:

# 中国治顽固性牛皮癣获新突破

## 多家权威媒体联合介绍

2002年4月12日中央电视台对我院进行专题介绍后,一时间金陵老年病康复医院牛皮癣特色专科迎来了大量慕名前来就诊的患者。医院本着立足专科、做强专科、造福人类的信念,于2002年医院组织了强大的科研攻关小组,在省率先成立了金陵银屑病研究所,专家们以其独特创新的治疗理念,直接把生物基因工程技术应用在牛皮癣的治疗领域上取得重大突破……



△金陵银屑病研究所

## 简介

南京金陵老年病康复医院是一家以蚂蚁为特色的专科临床基地,医院凭借先进的科研设备、一流的专业人才和独特新颖的治疗理论享誉国内外,其中金陵银屑病研究所是省内家喻户晓的牛皮癣防治科研临床基地,也是江苏唯一一家牛皮癣专业治疗机构。专家们长期与中国中医皮肤病研究所、中国协和医院、广州中山医学银屑病研究中心等多家权威机构协作交流,其科研成果“基因导入疗法”于1998年12月在北京通过中国药典委员会的临床验证,全国50多位知名医学专家经过三年多的临床跟踪,一致认为该疗法理论依据新颖、效果稳定、组方合理、抗复发性强、标本兼治,为此2002年4月中央电视台《中国医药报》、《健康报》、《人民日报》、《中医报》等10多家新闻单位报道了这一重大突破性科研成果。

**疾病探源:**银屑病俗称牛皮癣,是一种慢性反复发作的炎症性皮肤病,特征性损害为红色丘疹或斑块上覆盖多层银白色鳞屑,该病患处常出现皮肤干燥、红斑、脓血、结痂、脱屑,形态呈点状、片状、钱币状、地图状不等,界限明显,有不同程度瘙痒,久病者可直接影响肝、肺、肾

等器官,并遗传后代,严重影响患者的美观,给患者精神和肉体上造成沉重的负担。

## 揭开牛皮癣易复发的神秘面纱

牛皮癣反复发作的原因在哪里?南京金陵皮肤病研究所专家们研究发现,牛皮癣是一种基因疾病,除了从缺陷的基因入手,其他方法都无济于事。由于患者血液中核糖核酸活力增强,过多的核糖核酸就向表皮转移,这就导致表皮更替速度加快,产生了细胞仁有缺陷的细胞,这些细胞角化不全形成体外的鳞屑。由此可见,抑制核糖核酸的活力,控制复发,是治疗牛皮癣的关键。牛皮癣虽不是重症,但却能将一个健康人的生命折磨得一无所有,精神崩溃。

## 牛皮癣在临床上分哪几种

- (一)寻常型银屑病:是临床上最常见的一种,皮疹开始为红色斑丘疹,表面有多层银白色鳞屑,刮去鳞屑薄膜可以见到有少量血点,初发损害多呈点滴状丘疹,数目由少而多,有的皮疹肥厚、干裂、皴裂,可有不同程度的瘙痒。开始皮疹在头皮和四肢内侧出现,以后可发展到全身皮肤,病程缓慢。急性进行期病,常出现同型反应,即在皮肤外伤处或注射眼处出现银屑病损害。
- (二)脓疱型银屑病:该病一般在进展期的寻常型银屑病治疗不当引发,也可出现在正常皮肤上,伴发严重的肝肾功能损害,病人可有持续发烧、关节疼、全身不适等症状,上呼吸道感染,不规范使用皮质类固醇激素,是该病诱发或加重的常见原因。
- (三)红皮病型银屑病:又叫银屑病剥脱性皮炎,是一种较为少见而严重的皮肤病,其特点为全身皮肤弥漫性红肿,大量脱屑,可伴有指(趾)甲粘膜炎及畏寒、发热等全身不适,常由寻常型银屑病急性进行期因不良因素刺激或治疗不当诱发。
- (四)关节型银屑病:此类银屑病除皮疹外,还可以有关节的病变,但病人一般先有皮疹,而

后出现关节症状。任何关节均可有症状,并可有有关节肿胀和疼痛、活动受限,亦可发生畸形,常累及手、足及腕部小关节,但也可累及脊柱等大关节,受累关节表现为红肿、疼痛、活动受限等功能障碍。

## “基因导入疗法”-治牛皮癣新突破

基因导入疗法从牛皮癣的致病根源入手,通过破坏血液中变异的白细胞基因链,消除血液中的毒素,有效抑制核糖核酸活力,直接阻断RNA活性的释放,增强细胞免疫力和净化血液,从根本上防止顽固性牛皮癣复发和遗传的可能,该疗法经北京、上海、沈阳、西安20多万临床治疗证明:一般患者治疗7-15天左右,瘙痒症状明显减轻,斑块逐渐消退,1-2个疗程即可康复,特别对寻常型、脓疱型、红皮病型、关节型等久治不愈或愈后复发的患者有独特疗效,结束牛皮癣易复发的历史。

## 基因导入疗法-四大特点

- 特点A:**药力集中:不但迅速杀灭表层的病菌原体,而且对深层的致病原体也能达到杀灭目的。
- 特点B:**药效强劲:能将病灶的病损组织彻底祛除,切断传染源,捣毁病菌繁殖环境。
- 特点C:**深层护理:具有改善皮肤微循环,促进新陈代谢,激活组织新生,恢复皮肤表层及深层的受损组织。
- 特点D:**恢复正常皮肤生理功能,重新组建被破坏中断的血管网,恢复正常血运,使病区皮肤营养供给正常,增强抵抗力和免疫力

## 疗效源于科技-事实胜于雄辩

邹萍,苏州某宾馆领班,1998年10月初发,刚开始背部、下肢出现钱币大小的丘疹,表面覆盖大量白色鳞屑,同时伴有轻微瘙痒,经当地医院的多次治疗,虽症状有所改善,但停药后症状反而加重,原来仅局限在背部和小腿的丘疹融

合成片,并出现红斑、脓血、结痂和大量脱屑现象。为了治好病,她到过上海、山东等多家医院求治,接受过中西药、偏方及多种设备治疗,可病总是好了又发,这样断断续续近两年,皮损仍在不断蔓延,职业的要求让她不得不离开岗位,精神的压力使病情更加严重。一天她偶然从当地某医院皮肤科主任那里获知南京金陵老年病康复医院银屑病研究所“基因导入疗法”治疗牛皮癣有独特疗效,于是她专程来到南京接受治疗,专家们详细地询问了她的病情、病史和交待治疗期间注意事项,并鼓励她要树立战胜疾病的信心,经过两个疗程的精心跟踪治疗,丘疹全部消失,皮肤变得光滑如初,至今7年多未有复发迹象。

**专家忠告:**牛皮癣并非不可治愈,问题是必须辩证施治,既要治标又要治本,以治本统领治标,才可以彻底消除病源。顽疾不可怕,可怕的是患者不采取积极的治疗态度,只有在专家的正确指导和自己的密切配合下,是完全可以治愈的。

## 北京、上海、广州专家强强联手来宁会诊

中国中医皮肤病研究所、上海国际皮肤病合作研究中心、广州中山牛皮癣研究中心等几十位皮肤病专家学者来宁会诊,为牛皮癣患者提供更科学、更有效的治疗方法。会后,专家们与患者将面对面进行有针对性的诊疗及咨询活动。会诊期间药费优惠10%,并赠送《银屑病防治手册》。

**会诊时间:**2006年8月16日-9月17日  
**主办单位:**金陵银屑病研究所  
**协办单位:**金陵老年病康复医院  
**专家热线:**025-83467953